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SESIÓN ORDINARIA CIENTO SETENTA Y SIETE, DOS MIL DOCE, CELEBRADA 
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ALCALDE MUNICIPAL 
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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

I-   AUDIENCIAS 

II-  APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  

IV- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

V-  ASUNTOS VARIOS  

VI- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

Presidente la Regidora Xinia Guevara Contreras 

 

 

Buenas tardes compañeros del Concejo Municipal, regidores propietarios así como 

suplentes, a los síndicos propietarios y suplentes, al señor alcalde, a la señora 

vicealcaldesa, al señor vicealcalde  un saludo para ellos y a la señora secretaria, don 

Henry buenas tardes a don Teodoro Martínez buenas tardes  y a los compañeros los 

señores de la Junta de Educación de San Luis buenas tardes a don Edwin no sabía 

que tenía chiquito  bueno Buenas tardes a todos al ser las 5:15 p.m. damos inicio a 

la sesión numero 177 de este lunes 07 de mayo del 2012. Comprobado el Quorum 

estamos todos damos inicio a la sesión. 

  

 

I- AUDIENCIAS 

 

Audiencia #1 

 

Señor Teodoro Martínez 

Buenas tardes queridos miembros Municipales para mí es un placer estar con 

ustedes acá como lo he dicho siempre yo creo que ya lo saben todos yo soy Teodoro 

Martínez para servirles de la Cruz de Guanacaste. Realmente yo traigo cuatro o 

cinco puntos que tocarles a todos los miembros Municipales y a la señora Alcaldesa 

también la felicito porque Dios me le ha regalado ese puesto y a doña Xinia. El 

primer punto que traía es hace días estaba por tocar yo este tema con ustedes acá 

que hay en la parada para nadie es un secreto que no hay un servicio ni nada y hace 

mucha falta yo creo que si se puede y traigo este punto para ustedes si se puede yo 

no mando a nadie pero si es una idea que realmente tengo. Otro punto que traía es 

que aquí en Cañas hay muchísimas aceras sin hacer de los dueños que no se 
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proponen o no les interesa ver si casita un poquito  regular aunque sea una casita 

que vivan estrecho pero ahí va entonces decía yo que había una idea que Dios me ha 

regalado y quiero regalárselas a ustedes hoy los miembros Municipales junto con la 

señora Alcaldesa que porque no una idea mía a ver de qué manera que la 

Municipalidad  se encargue de hacer esas aceras que hacen falta y cobrárselo a los 

dueños de casa yo creo que talvez se pueda es una idea que Dios me regalo y gusto 

siempre andar ahí pidiendo y todos los días venir aunque sea a molestarlos porque  

no sé si les caigo bien o les caigo mal con todas las ideas que yo traigo acá me 

entienden no soy un Dios y ustedes lo saben  una broma mía que les digo me faltan 

tres. También que porque no exigimos a la que le toca eso del Ministerio de Salud 

he visto en estas calles de Cañas que hasta que da pena pasar por esas calles con 

aquel montón de cochinadas que hasta que se ve verde el agua no sé por qué motivo 

digo yo Dios mío que es lo que está pasando aquí por eso yo vengo entonces a 

regalarles a ustedes estas molestias por eso Dios les regalo ese puesto del Comité 

Cívico y estoy usándolo como Dios manda porque si no yo no  estoy para que  digan 

que agarro un puesto no señor yo me gane ese puesto es para trabajar y también 

darle gracias a Dios que yo un día de estos me reuní con el señor Doctor de CAIS y 

hay una cuestión que lo felicite porque hizo algo para los pacientes que llegan a 

esperar el busito ahí y felicite al doctor yo le dije doctor quiero ver si me puede 

atender o no me puede atender y un día me moleste porque no me quiso atender 

porque yo soy pobre pero delicado entonces dije no vuelvo a pedirle audiencia a 

este señor y le dije al segundo del que me había pasado usted para nosotros es una 

persona muy valiente para nosotros y le fui claro porque yo no tengo miedo de decir 

lo que pienso y así fue y después fui y le pedí audiencia y me atendió y me dijo 

perdóneme don Teodoro lo que si me gusto que le dije porque a mí lo que no me 

gusta no me lo como gracias a Dios. El otro tema que les traía a ustedes es que se 

ahí Dios mío acuérdame señor es que se me olvida todo por eso lo traigo todo 

apuntado aquí solamente eso era lo que traía para ustedes regalárselos para que si 

vino este viejo por lo menos para felicitarlos a todos les agradezco por haberme 

recibido no como cuando me pelee con un muchachito malcriado de Súper Compro 

que me dijo que quien era yo nada más porque toda el agua estaba ahí y le dije vea 
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caballero vea si esta así que le cuesta agarrar el escobón y poner a un trabajador 

hacerlo o quiere que yo venga hacerlo porque a usted le da pereza a mi no me da 

pereza venir hacerlo o que este barrio se queje le dije  yo entonces hice un reportaje 

y se lo lleve a la doctora Yepez y con copia a la Municipalidad por cierto y gracias a 

Dios le doy que ustedes inmediatamente fueron y otra vez ya estaba lindo y limpio 

todo aquella vez y vine a felicitarlos y eso es lo que a mí me gusta porque yo soy un 

viejo que talvez no me gusta estudiar ni nada pero  yo le doy gracias a papito Dios 

por la inteligencia que me dio y a mí no me da miedo hablar en público a mí y aquí 

lo han echado de ver en fin a todos esto es lo que les traía y muchas gracias por 

haber atendido a este viejo. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchísimas gracias don Teodoro por su preocupación por todas las necesidades de 

nuestro pueblo. El doctor Lizanías Zúñiga le va a responder algunas de sus 

inquietudes.  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Don Teodoro muchas gracias porque las ideas suyas son buenas y no cabe más que 

decirle que le agradezco mucho sus sugerencias claro que si necesitamos en Cañas 

aceras bonitas hay que montar un proyecto precisamente el viernes estaba hablando 

con este señor Porras que solo le decimos tío don Rodrigo vino con la misma 

inquietud a mi oficina las aceras también hace unos tres meses llego una gente que 

ahorita no recuerdo el nombre también hay creo que es una congregación porque 

entre ellos venia el pastor hablarme de las aceras ah fue doña Vera Córdoba también 

vino para eso de las aceras y les dije claro hay que montar un proyecto bien 

montado no es tan sencillo y ver quienes están de acuerdo en que se les haga y que 

paguen y quienes no están de acuerdo pero para eso necesitamos tener un 

presupuesto don Teodoro yo no  puedo comenzar  hacer una cosa si no lo tengo  

presupuestado porque no hay que empezar a buscar peones yo sé que me van a decir 

hágalo usted pero tenemos que tener presupuesto para comprar el cemento, el 

material y después capacidad para decirles bueno ustedes lo van a cuidar en un año 
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ese año la Municipalidad tiene que reportar ese dinero entonces tenemos que 

hacerlo pero bienvenido sean sus ideas y respecto a las paradas y me parece que está 

hablando de la parada que está al frente del Cementerio esa es prohibido eso es el 

Ministerio de Obras Públicas y Transportes y nunca dio permiso para eso y ahora 

que pase la carretera a la par la van a quitar así de fácil pero la Municipalidad no 

está autorizada a eso se hizo en terreno de la vía nacional es el Ministerio de Obras 

Públicas y Transportes y Conavi y no nos da permiso para poner servicio sanitario y 

a veces es interesante que usted viene hablando de eso, pero mañana o pasado 

mañana va a  venir un grupo que se está hablando con los bomberos para echarle 

una lavada, una pintada alas piedritas y hacer algo bonito pero los servicios 

sanitarios no los podemos habilitar y para esas cosas tal vez debería tocar esas 

instancias yo con mucho gusto le puedo ayudar a quien se puede dirigir pero esos 

servicios están prohibidos y nunca nos dieron permiso para esas paradas. Lo del 

cordón de caño estoy totalmente de acuerdo con usted que la gente de acá a un año 

construya y si no la gente no colocara las aguas y les diera un tratamiento a las 

aguas ni aquel caño ni ese que esta yendo para Barrio Unión  que cubre la carretera 

por ahí donde el Lic. Murillo  no tiene motivos para existir agua ahora pero estamos 

en verano esos caños son para aguas subidas  y si están  llenas es porque la gente las 

echa ahí esas cosas hay que verlas con el Ministerio de Salud y Acueductos y 

Alcantarillados junto con  la Municipalidad que  tienen  que hacer un proyecto para 

uso de eso porque lo que nadie conoce es que esos lotes además de ser pequeños es 

un terreno que filtra que si comienzan a ubicar las aguas servidas ahí dentro del lote 

suyo de repente le explota y otra cosa que están haciendo muy mal hecho y 

Acueductos y Alcantarillados es colocar las aguas negras en ese caño y hay mucha 

gente que lo esta haciendo y también en otros lados y fuimos con la doctora y les 

cerré el tubo y está colocando las aguas negras de los servicios sanitarios complica 

la vida pero eso es irresponsabilidad de la gente ahí tendría que entrar con la doctora 

Yepez ella dice que habrá que entrar con gente y cámaras con aire con gas para 

poder hacer la inspección interna de la tubería esa pero son cosas que existen don 

Teodoro y lógicamente ojala todos tuvieran esa conciencia porque si todos la 

tuvieran la que usted tiene no estaríamos viendo este problema y buscando una 



Acta 177-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 07 de mayo 2012             

 

6 
 

solución, pero a nosotros tampoco nos vale estar con este asuntito hemos estado 

conversando con alguna gente para ver que ya es hora de que se le dé un tratamiento 

a esas aguas en este pueblo y que montemos una planta de tratamiento y no soy yo 

el que lo estoy inventado de que tiempos se viene trabajando con esto hay que ver si 

hay alguna empresa que financie o un banco o alguien que pueda financiar la plata 

el IFAM O alguien para el tratamiento de las aguas  tanto ahí como de las Cañas que 

es donde estamos tirándole las aguas a las fincas además de que se de esa  

contaminación precisamente eso andaba con Manuel Hidalgo  viendo que 

estábamos echándole material allá en Barrio Unión y San Martin bueno al fin que se 

termino por lo menos ese pedacito y ahí al frente de la escuela y eso esta entonces 

yo llame a Adolfo y le dije hágame el favor y coordine mañana limpiar esos caños 

porque la gente tira todo y además de eso tira botellas, bolsas plásticas y hacen ahí 

una laguna, pero usted tiene toda la razón y tenga seguridad que si no van mañana 

van pasado mañana a limpiar por lo menos esa parte de ahí de la escuela pero ojala 

que la gente echemos cada uno de nosotros y decirle a la gente no sean cochinos 

dejen de estar echando la basura al suelo porque nos están contaminando y hay que 

de repente como dicen ustedes decirles sin pelos en la lengua y cuando uno tenga 

pelos en la lengua mejor se compra una navajilla  y se los rasura bien para que no le 

estorben pero yo creo que es lo que se debe hacer y usted tiene toda la razón y yo 

tengo que decir toda la verdad con respeto y no hay problema.  

 

Señor Teodoro Martínez 

Para trabajar con el comité Cívico para trabajar para ponernos las pilas mas porque 

yo no vengo a darles nada sin la ayuda de el yo siempre converso con el y el no me 

falla a mi oiga bien qué lindo yo tengo mi gente, tengo secretaria y todo pero 

necesitamos la oficinita para ponernos más las pilas en este pueblo que se vea 

bonito me comprende estoy esperando como decía el señor Alcalde yo vine y 

solicite y me dijo que iba a ver y también quiero ya que me acorde y me tocaron ese 

punto quiero que ustedes todo el gremio municipal me perdonen si yo ofendí la vez 

pasada que vine sobre aquella cuestión que les dije yo soy un simple y sencillo y no 

soy ni estudiado lo que tengo es valor que Dios me da para venir y hablar estas 
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palabritas y a ustedes regalárselas este viejo de sesenta años entonces yo quiero me 

perdonen si acaso hice mal y decirles que yo he visto en televisión que van a dar una 

plata para que asfalten todas las calles porque así es no es invento mío Dios yo lo vi 

por televisión yo por eso vine a decírselo a ustedes me comprenden no es que yo 

diga que ustedes se cogieron la plata no ni quiera Dios yo no puedo abocarme a 

decir algo que yo no se así como lo oyen pero si quiero que me disculpen yo les dije 

algo que no debía yo le digo a mi Dios que me regale sabiduría pero papito Dios me 

regala esa sabiduría que es bastante y el venir aquí a decir estas palabritas para 

ustedes.   

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchas Gracias don Teodoro no hay ningún problema le agradecemos por su 

preocupación. 

Hay una juramentación de dos miembros de la Junta de Educación si gustan y están 

de acuerdo en alterar el orden de la agenda para juramentar las señoras. 

 

Se acuerda alterar el orden de la agenda para juramentar a los miembros de la 

Junta de Educación de la Colonia San Luis. 

 

Eufemia Montalbán Briceño  5-173-682 

María Ercilia Villalobos Young         5-279-546 

 

 
II- APROBACION DE ACTA 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Para continuar con la agenda continua la aprobación del acta pero por un 

inconveniente que tuvo la señora secretaria no fue posible terminar el acta entonces 

someto a votación para ver si están de acuerdo en continuar la sesión y aprobar el 

acta en la próxima sesión. 

Se acuerda aprobar el acta 175-2012 en la próxima sesión. Aprobado y 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 
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III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  

 

1. Oficio CH-ARS-CÑ-DA-126-2012 enviado por la Dra. Nancy Yépez E. 

Dirección del Área Rectora de Salud de Cañas. 

Asunto: Análisis e implementación de soluciones a estos problemas. 

 

2. Oficio enviado  por el Agr. Luis Enrique Delgado Ruiz Presidente Comité 

Pro Asociación Desarrollo Integral San Martin – La Unión 

Asunto: Denuncia de Caño. 

 

3. Oficio enviado  por la Junta de Vecinos de la Urbanización El Pedregal.        

  Asunto: Traspaso del Área Municipal. 

 

4. Oficio  enviado por la Asociación Deportiva Los Halcones. 

 Asunto: Inconformidad de que el portón que comunica al estadio con el 

redondel se encuentre cerrado. 

 

5. Oficio  enviado por el señor José Antonio Arce Jiménez Presidente de la 

Fundación Americana para el Desarrollo. 

Asunto: Invitación al Encuentro de Autoridades Estatales, Municipales y de 

Organizaciones Sociales de Iberoamérica. 

 

6. Oficio enviado por el señor Luis Enrique Méndez Briones. Decano de 

Universidad Estatal a Distancia Sede Guanacaste. 

Asunto: Solicitar autorización para realizar feria Vocacional en las 

Instalaciones de la Cámara de Ganaderos de Cañas el día viernes 15 de mayo de 

2012.   

 

7. Oficio enviado por la Lic. Patricia Wong Quesada.  Proveedora Municipal. 



Acta 177-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 07 de mayo 2012             

 

9 
 

Asunto: Solicitud autorizar a la Administración Municipal, la promoción de 

una licitación para la adquisición de materiales requeridos. 

 

8. Oficio P-187-2012 enviado por el Ing. Jorge Villalobos Clare Presidente de 

la Refinadora Costarricense de Petróleo S.A. 

Asunto: Fiscalización Donación 2011. 

 

IV- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 
 
Alcalde Lizanías Zúñiga López  

En lo que a mi se refiere el Lunes 30 de abril además de que siempre estoy atendiendo al 

publico o la gente que trabaja en esta Municipalidad también me reuní con el señor Merliot 

este señor quiere reunirse el viernes con algunos alcaldes de aquí y el viene con un proyecto 

de sembrar árboles en esta región y específicamente escogieron a Cañas y el está pidiendo 

para sembrar más o menos es tres cuartos de hectárea para sembrar árboles ellos traen los 

arboles y hablamos con muchachos y muchachas de aquí se llama “Podemos ser Héroes “ 

es un proyecto muy bonito donde viene pensando en lo que es el cambio del clima y el 

ambiente entonces yo quería decirles a ustedes eso y si me gustaría que si ustedes lo tienen 

bien me autoricen para poder escoger el terreno que esta antes de llegar al basurero a la par 

del canal eso sería  para sembrar árboles ahí y si el Concejo ahora lo tiene a bien a mi me 

gustaría que hagan un acuerdo porque no se trata de donarle ahora a nadie es para sembrar 

árboles ahí pero yo quiero que ustedes lo sepan y también tendríamos compromiso de 

mantener esos árboles en la época de verano con riego por eso yo digo que queda bien 

porque esta a la par del canal entonces no falla por eso para mantenerlos con vida piensa 

que esa va a ser la primera tenemos que conseguir algunos otros terrenos con algunos 

finqueros y si nos fuera posible que importaría si pudiéramos tener todo eso reforestado 

verdad bien bonito con árboles de aquí de la zona. Y en la tarde  lógicamente en la sesión 

ordinaria del lunes nada más.  

 

El martes la sesión extraordinaria nada más. 

 

El Miércoles  reunión con el ingeniero de la FCC estos son los señores quiero aquí decirles 

que van a construir la carretera Cañas –Liberia pero no van a intervenir lo que es el paso a 

desnivel quiero decirles van a comenzar mar o menos por donde Pokin en adelante hasta un 
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poco antes de llegar a Bagaces y lo que es el paso en las ciudades lo va hacer otra 

Compañía que es la que comunicarle el paso el Paso a desnivel donde si va afectar algunas 

partes de Cañas por ahí tengo yo el planito ahí donde afecta a la Escuela de San Cristóbal 

bueno tampoco es tan importante entonces en ese sentido si pero es otra empresa y no se 

puede decir todavía nada porque esa empresa todavía no se la han adjudicado ellos también 

están presentando a ver si se ven favorecidos en que le adjudiquen este otro proyecto, 

quiero decirles que hable con ellos son muchachos muy gente ellos y les dije la importancia 

que tiene para nosotros que alguien nos ayude con ese material que van a despegar ahí y 

entonces me decían vea nosotros lo reciclamos y lo vamos usar pero nada está escrito 

podemos entrar en un Convenio y donarlo a nosotros para poder entrar en algunas calles en 

Cañas. También está por ahí para no cambiar de rutina el señor Eliecer Delgado ya está 

viendo a ver si explotan el tajo chopito para que le den material a  Palmira pero es que el 

nos ofreció si ellos le compran todo el material que necesitan, no se lo van a comprar solo a 

el  pero le compran una buena parte está ofreciendo los materiales chopito para las bases de 

las calles de Cañas también.  

Reunión con Global Irrevolucion esta es una empresa privada que quiere instalarse en 

Cañas para dar cursos de tres meses de ingles y ellos dicen que si nosotros les conseguimos 

un local ellos estaban cobrando sesenta mil colones y yo les dije que me gustaría que 

vinieran ellos a exponérselo al Concejo porque está muy interesante muy serio y están 

garantizando que las personas hasta jóvenes así como yo salen hablando ingles. 

 

El Jueves 03 de mayo de 2012 aquí también decirles que el lunes pasado también yo les 

decía la necesidad que tiene este concejo de manifestarse  con el INA de una vez porque 

nosotros estamos y si esto no sigue con el INA nosotros podríamos arreglar eso y darle un 

uso mayor a esas aulas que están ahí y poner para alquilarlas o prestarlas pero que se vea 

favorecido este pueblo, se acuerdan los que fuimos allá al INA y seles dijo de la posibilidad 

que tenia de 5000 metros ahí pegados a la UTN que importante y quiero recalcarlo hoy 

porque de repente doña Xinia y los regidores y regidoras toman un acuerdito y lo 

contestamos y se reúnen con estos señores del INA que están mencionando que no les han 

contestado y yo quiero que eso quede ahí en actas para que tomemos a bien las cosas a ver 

qué vamos hacer. 

Jueves 03 de mayo reunido en Bagaces hemos estado reuniéndonos en Bagaces para 

explotar un poquito el Tajo Chopo con la pala de nosotros y con material también 

estábamos ese día porque tuvimos un operador de maquinaria porque desgraciadamente el 



Acta 177-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 07 de mayo 2012             

 

11 
 

señor que tenemos en la niveladora se le dañaron los riñones y no puede trabajar más este es 

un caso ya serio y que me duele mucho porque es una gran persona y entonces también fui a 

buscar para que me prestaran un muchacho porque resulta que ya se le había vencido el 

permiso entonces hoy lo tenemos trabajando aquí en Cañas con la niveladora, en Tilarán 

también nos reunimos con la gente de Bio Energía Tica esta es la segunda la posición de la 

Contralora de la Republica donde dice que Por tanto con base en las de hecho y derecho en 

la que atento a esta resolución los artículos numero 3 y 184 ley 34 de la Ley Orgánica de la 

Contraloría General de la Republica se  entiende rechazar de plano por inadmisible el 

recurso de apelación de la señora Alejandra Araya Traña para que ustedes vean que gracias 

a Dios viene un trabajito bonito no es que estamos y si hay que repetirlo mil veces lo 

repetimos no estamos en contra de nadie estamos tratando de que el pueblo de Cañas no 

tenga que pagar  más caro por lo de la basura estamos en eso por eso nos reunimos la 

empresa con los Alcaldes de Tilarán, de Bagaces y de Cañas y ustedes pueden ver yo le 

saque algunas copiecitas a este proyecto donde la empresa por lo menos se está 

comprometiendo con fechas especificas ya para dar inicio a la inauguración de la Planta le 

están ellos poniendo aquí dice porque lo pusieron en Ingles el 22 de febrero cualquiera que 

quiera aquí tienen un desglose doña Thais, aquí están estas para cualquiera que lo quiera ver 

si es que lo hicieron para mi ese día fue muy interesante y creo que hay que seguir 

trabajando en eso. 

 

El viernes 04 de mayo lógicamente en al oficina atendiendo a el publico y supervisando 

algunas calles a veces uno no dice cosas pero el viernes estuvimos tratando de localizar a la 

Ministra de Salud para que nos de la Audiencia y gracias a Dios como a las 2:00 p.m. me 

llamaron no para darme la audiencia si no para que les digamos para que queremos la 

audiencia entonces hoy le conteste a la señora Ministra de Salud para ver si nos da un 

chancecito de unos meses mas para ver si nos da el vertedero que tenemos y ver si el mayor 

problema es que no hay presupuesto para eso porque cundo se mando el cierre en 

noviembre ya se había mandado el presupuesto y ahora tendremos que presupuestar 

nuevamente muy probable que si no estamos en diciembre comenzando con esta planta hay 

que pagar unas platitas más seguro para otorgar ya sea en Miramar o en otro lugar entonces 

decirles que también estuve aquí el miércoles estuvo la Vicealcaldesa de Garabito Jaco con 

un Ingeniero que está en un proyecto también con el Proyecto del Manejo de los Residuos 

Sólidos. 

Sábado Reunión con la Federación de Municipalidades que tenemos aquí. 
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Y con respecto a la maquinaria procederé con la lectura. 

 

  

  

INFORME SEMANAL DE MAQUINARÍA 

Del Lunes 30 de abril al  domingo 06 de mayo, 2012 

 

 CARGADOR 916: 

 

Lunes 30 de abril: Recolección de basura no tradicional y cribando material en el patio 

Del Miércoles 02 al viernes 04 de mayo: Maquina en reparación de parabrisas  y sistema 

eléctrico  

Sábado 05 de mayo: Barriendo basurero y cribando material en el patio 

 

 VAGONETA 4925: 

 

Lunes 30 de abril: Recolección de basura no tradicional.  Después acarreando material de 

tajo y se colocó en lastreo de caminos en barrio Cedros  

Miércoles 02 de mayo: Acarreo de material de tajo y se colocó en lastreo de caminos en 

Porozal 

Jueves 03 de mayo: Se cargó en el patio municipal material enrocado limpio y se transportó 

a barrio Hotel para construcción de dique, además, arena y piedra cuarta para construcción 

de cordón y caño en barrio San Antonio.  Lastreo de caminos en Porozal 

Viernes 04 de mayo: Se acarreó material de tajo y se colocó en lastreo de caminos en 

Porozal 

Sábado 05 de mayo: Acarreo de material de tajo y se colocó en lastreo de caminos en el 

Níspero 

Domingo  06 de mayo: Acarreo de material de tajo y se colocó en lastreo de caminos en 

Cedros 

 

 VAGONETA 4924: 

 

Lunes 16 de abril: Botando tierra del cementerio  

Martes 17 de abril: Trayendo de San José, colchonetas del Icoder 

Miércoles 18 de abril: Botando basura no tradicional en Las Cañas 



Acta 177-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 07 de mayo 2012             

 

13 
 

Jueves 19 y  viernes 20 de abril: Cargando con la pala en Cedros   

          

 

 RETROEXCAVADOR 4849: 

 

Lunes 30 de abril: Limpiando zanjo revestido de Las Cañas 

Miércoles 02 de mayo: Quitando tierra por el boulevard de San Antonio y haciendo gaveta 

para cordón y caño 

 

Jueves 03 de mayo: Cargando viaje de arena y piedra bola y 2 alcantarillas para ayudar a 

mecánico de MPC que se le bajó tanque de combustible para limpieza del mismo y tubería 

Viernes 04 de mayo: Con mecánico de MPC haciendo pruebas al back hoe, donde se le 

cambió la bomba de inyección 

 

 PALA Y VAGONETA: 

 

Del Lunes 30 de abril al jueves 03 de mayo: Cargando en tajo Cedros con la pala 

Del Viernes 04 al domingo 06 de mayo: Acarreo de material del tajo Cedros para caminos 

del mismo lugar. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Tal vez para aclararle al señor Alcalde Lizanías Zúñiga López con el informe que nos acaba 

de brindar muy respetuosamente cuando hacía mención del tajo chopito bueno el me llamo 

y se nos puso a las ordenes y el  material que ocupara para el cantón central de Cañas y el 

distrito de Palmira, Aguacaliente, Nueva Guatemala y los que ocuparan en Cañas para 

mejorar algunas vías de acceso quiero decirles que eso me lo dijo el siempre y cuando si 

hacia negocio con esta gente y si no lo hacía también pero él quería ayudar a la 

Municipalidad con su mina que el tiene ahí su  Tajo entonces para que sepan señores del 

Concejo que él está en la mejor disposición de Colaborarnos y si es nada mas de hacer un 

esfuercito y sacar un permisito yo se que cuesta un poquito pero hacer lo que se pueda hacer 

y tenemos materialito quizá para la parte alta de Cañas podemos tener 2000 metros  o 5000 

metros acumuladitos para cualquier necesidad. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 



Acta 177-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 07 de mayo 2012             

 

14 
 

Hoy quiero informarles respecto a la reunión que tuvo la Comisión de Seguridad con el 

señor Director Regional de la Fuerza Pública esa reunión fue a las nueve de la mañana en 

las instalaciones del CAIS estuvimos presentes de parte del Consejo Municipal doña Xinia 

y mi persona, el Doctor Palma, los funcionarios de Patronato, don Henry y el señor Araya 

que es el Director Regional le expusimos al señor toda la problemática que hemos venido 

presentando este Concejo ante el Ministerio de Seguridad todo lo que se ha estado 

informando ahí y que lo cierto es que se analizo la situación y bueno se comprometió a que 

cuando nosotros le informemos de la Cámara de Ganaderos para tener ahí los dos caballos 

que nos van a enviar, nos van a enviar dos caballos para policía montada vienen con dos 

efectivos que es una ganancia ya son dos esto para ubicarlos en lo que es el Polideportivo, 

la finca de Invu que están reportando muchas personas que van hacer sus cosas también en 

la loma es allá por el barrio Las Palmas entonces lo que si don Lizanías es saber si entre 

mañana o pasado mañana  hablamos con la Cámara ver en qué condiciones nos van ellos a 

facilitar ahí la cuadra el terreno y también es ir y hablar con ellos con don Lizanías y 

hacemos una carta de entendimiento para evitar tener algún problema con nosotros ellos se 

comprometen a enviar el alimento de los caballos el cuido el baño y todo eso lo hacen los 

mismos efectivos entonces en cuanto nosotros tengamos esto listo el inmediatamente 

procede a enviar los caballos con los efectivos, nos pareció importante porque hay lugares 

donde no entran vehículos y facilita algunas partes de este cantón que no tiene acceso a 

vehículos. Eso por un lado y estuvimos hablando de programar en Cañas un día por la 

Comunidad que es como una feria una mañana donde se presenta la Unidad especializada se 

traen los perros de drogas, se traen escuelas a bueno es todo una actividad grande que 

tenemos que ponernos a trabajar en esto va a ser para el viernes 10 de agosto para realizar 

esta actividad y que va a ser muy bonito y provechoso para la comunidad. No se algo mas 

aparte de lo que me presentaron ah lo del vehículo que nos está urgiendo el vehículo ese 

vehículo estaría ubicado en Bebedero el que donamos aquí ya conseguimos el acuerdo del 

Consejo donde donamos el vehículo eso se le entrega al Ministerio creo que el ministerio 

tiene que hacer el traspaso del vehículo hacia ellos inscribirlo ya con eso acuerdo creo que 

no tiene que haber un Convenio con solo el acuerdo de donación ya el Ministerio procede el 

Departamento Legal de allá procede a inscribirlo con ese acuerdo dice el numero de chasis 

de motor, número de placa y esto sería importante también hablamos de estos efectivos que 

tienen como es que se llaman el comando estos efectivos que vienen a dar servicio a las 

comunidades cuando salen a graduarse la escuela si que cuando tengan grupo recuerde que 

Cañas también necesita se estuvo comentando esa parte también porque ver la alimentación 
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ver el hospedaje la Delegación no tiene suficiente espacio para que ahí puedan hospedarse 

todos estos detalles vamos viéndolos, el va a seguir asistiendo a reuniones con nosotros no 

sé si algún compañero doña Xinia o don Henry aportan alguna cosa que se me haya 

olvidado así como para no hacer muy largo si la actividad es el 10 de agosto y el Apoyo del 

Consejo Municipal si vamos a necesitar mucho con el apoyo Municipal por si topamos con 

que tenemos que alistar alimentación nosotros decíamos que ese días hacer el arroz con 

pollo más grande para tener no solo para comida si no darle a las personas que nos visitan 

estas son ideas que tenemos que comenzar  a trabajarlas ya en un plan de acción para esta 

actividad. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Yo creo en relación con la donación que pongan a disposición nuestra lo de los caballos lo 

que ellos necesitaban que nosotros les digamos que se está de acuerdo con dos cuadras dice 

que es una por caballo nosotros preguntamos algunas debilidades ahí para evitar que 

después hayan complicaciones por ejemplo que no puede ser que por ejemplo que quienes 

monten esos caballos tienen que ser gente de Policía Montada porque ellos tienen seguros  y 

si es otra persona pues no le cubriría y que además los caballos porque yo le dije y no 

podríamos conseguir nosotros alguien que nos done dice que no porque deben de tener 

ciertas  características como ser  caballo cuarto de milla, que sea de color  café, que también 

los mismos caballos tienen sus seguros verdad ellos nos dan la alimentación las pacas 

porque nosotros entendimos que también nos podrían suministrar el alimento ellos dicen 

que lo del alimento no hay problema porque ellos tienen suficiente que el problema seria 

traerlo y que ellos se encargarían de traerlo de Liberia a Cañas solamente que tuviéramos 

algunas pacas a disposición que serian dos diarias porque parece que cada animal se come 

una dos pacas pequeñas en caso de que en ese momento no haya vehículo para que traiga 

las pacas verdad pero entonces yo creo que si todo está listo y ya se había hablado con la 

Cámara entonces ver cuándo vamos con don Lizanías y mandar la nota que en el momento 

que mandemos la nota los animales están acá así que casi es que están esperando pegar la 

carrera para venirse para Cañas tal vez con don Lizanías podríamos coordinar , lo dejamos 

coordinar con la administración y que mande la Alcaldía para este asunto. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

A ver si entiendo lo que pasa es que yo ya había hablado  con el señor Elizondo y e dijo que 

lo que pasa es que no he tenido ningún contacto con la policía pero si me  llaman vamos y 
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hablamos con él lo que necesitan es firmar algo con  la Cámara no es conmigo porque ellos 

son los que van a estar allá y yo creo que en ese sentido yo puedo mañana decirla a 

Elizondo para que ya ahí en una sesión lo acuerden ellos y yo con mucho gusto voy mañana 

y no creo que les den una paca diaria porque si le dan una paca diaria si es cierto que dura 

tres días una paca porque una paca diaria es como matarse. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Perdón ellos dan una paca diaria lo que nos dicen es que en todo caso ellos lo traen lo que 

habría que tener es como una reservaba por si acaso en algún momento no hay vehículo que 

traiga las pacas pero en cuanto a  eso no hay ningún  problema y quedamos que mañana yo 

entendí que raro por escrito la nota. Don Henry ellos querían algo por escrito o no un 

ofrecimiento. Entonces don Lizanías. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Déjeme a mí eso yo conozco un poquito y mañana si Dios quiere ustedes saben que el día 

vean que yo fui y hable y nada más me dijeron busque un lugar y quien done las pacas 

ahora yo conseguí eso  ahora que solo falta que quiera que hay que hacerlo firmado y mejor 

que no necesiten pacas claro yo que pasa es que ya es la Junta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Bueno solucionado el problema por ese lado otro informe. 

Bueno en relación con la Ganadera La Angelita  recuerdan que se había pasado a una 

Comisión vinimos a una reunión pero no hubo quórum y sin embargo siempre  nos 

reunimos con el señor Licenciado y vinieron dos asesores, pero se llego a un acuerdo ahí 

que esto había que devolverlo a las administración porque no es competencia del Consejo 

pero nosotros dijimos porque no teníamos quórum entonces lo dejamos para la próxima 

sesión. 

A última hora antes que iniciara la sesión recibimos varias notas una que dice: 

 

 Señores: Consejo Municipal 

 

 Reciban un afectuosa saludo de parte de la Comisión Organizadora y deseándole el mayor 

de los éxitos en sus funciones.  
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Con todo respeto nos dirigimos a usted para invitar formalmente al primer encuentro 

regional sobre Drogas y Delincuencia para centros educativos de enseñanza pública de la 

Región Abangares, Cañas y Tilarán a realizarse en el Auditorio de Arcosa en la Colonia de 

ICE Tilarán el día 22 de mayo de 9.00 a.m. a 3:00 p.m. el señor director Regional del 

Ministerio de Educación Máster Rolando Mejías y los diferentes circuitos y la comunidad 

de Abangares, Cañas y Tilarán así como el Instituto Costarricense sobre Drogas a raíz del 

grave problema del incremento de consumo y venta de drogas en los centro educativos 

desean contar con su honorable presencia en este tan relevante evento el adjetivo principal 

de este encuentro es simplificar esfuerzos institucionales e implementar un solo programa 

integral preventivo anti drogas en los centro educativos el cual nos permitirá 

institucionalmente ejecutar y evaluar el programa y las acciones que vayan de la mano con 

el mismo se capacitara a todos los Supervisores, Directores y Orientadores en temas como 

protocolo, Ley Penal Juvenil y programas Preventivos anti Drogas Disponibles dentro de la 

agenda para ese día contaremos con la modalidad de mesa redonda donde panelistas del 

ICED, Fuerza Pública, IAFA, OIJ, Juzgado de Familia, PANI, Psicólogas y Trabajadoras 

Sociales expondrán sus diferentes competencias, procedimientos  Y recursos disponibles 

adicionalmente se contara con un espacio de preguntas y respuestas   donde los señores 

panelistas explicaran las diferentes inquietudes que tenga la audiencia al respecto. 

 

 Esperamos contar con su valiosa presencia y agradecemos de ante mano la oportunidad que 

nos brindara de aprender de usted. 

Tal vez creo que doña Karol que es la que está enterada tal vez nos explique un poquito más 

porque requiere la presencia de uno de los regidores. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez 

En relación con este evento que lo llamamos “Primer Encuentro Regional sobre Drogas y 

Delincuencia para Asuntos Educativos de Enseñanza a la Región” es la unión de tres 

Municipalidades Cañas, Tilarán, y las Juntas de Abangares además del Instituto de Drogas 

Nacional, Fuerza Pública a nivel Regional y el Ministerio de Educación Pública porque con 

qué objetivo bueno muchísimas veces los orientadores a nivel de la Dirección Regional 

hacen una consulta sobre la Ley Penal Juvenil y sobre la importancia que eso tiene por 

conocimiento por parte de los docentes y del Área Administrativa de los Centros 

Educativos la supervisión Escolar nos pidió a las Vicealcaldesas de las tres 

Municipalidades, las tres somos Educadoras como tal sabemos un poquitillo sobre el Tema 
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entonces para que brindáramos el espacio respectivo que pudieran hacer una mesa redonda 

y compartir las competencias que todas estas instituciones tienen sobre este tema dada la 

importancia de cómo ha elevado el gran índice en Cañas el consumo de drogas es muy 

importante que para esta actividad les están dando cuatro espacios en la Municipalidad el 

señor Alcalde la Vicealcaldesa, el Presidente y Vicepresidente Municipal, un Regidor 

Propietario y la Coordinadora de la Comisión de Seguridad el cual en este caso como ya 

doña Thais es Regidora tendría la oportunidad de invitar a otro Regidor Propietario a esta 

actividad que es el 22 de mayo de 9:00 a.m. a 3:00 p.m. en el Auditorio del ICE en Tilarán. 

Entonces si me parece muy importante porque ver que va haber  representación no  

solamente a nivel Regional sino que también vienen de San José y se van a tocar temas muy 

relevantes en cuanto al consumo de drogas en los tres cantones porque  las tres  

Municipalidades están muy identificadas y que se está tomando cartas en el asunto en 

cuanto a eso.   

  

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Entonces para que tomen nota Bueno anótenlo ahora lo vemos en acuerdos a  ver cuál de 

los regidores quiere asistir.  

Llegaron dos solicitudes una dice: 

 

Concejo Municipal: 

 

Reciban cordiales saludos de la Comisión de Turno Parroquial del Barrio Las Palmas y 

desearles éxitos en sus Gestiones. 

 

 Según nos informaron  en el tope realizado en Cañas hace poco tiempo les sobraron 

brazaletes de identificación para dicho evento por lo cual solicitamos para el día 16 de julio 

su valiosísima colaboración con los mismos y así poder realizar en nuestro barrio un tope a 

beneficio de la Parroquia de nuestra Señora de Fátima por las diferentes calles del barrio 

Las Palmas y a la vez proceder a la inauguración del  pavimentado en nuestras calles. 

 

Nos despedimos agradeciéndoles de antemano su valiosa colaboración a fin de poder llevar 

a cabo esta actividad. 

  

V-        ASUNTOS VARIOS 
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Regidora Thais Ocampo Campos 

Es para recordarle a los compañeros Síndicos la programación que tiene el IAFA 

para la capacitación en cada distrito recordemos que mañana no esta don Eliecer 

verdad para mañana esta Palmira bueno ahora que entre Eliecer que me informe 

como está la organización para mañana a las 4:00 p.m., pasado mañana el nueve 

corresponde a Porosal creo que eso si está listo ahí tenemos a Juan Roger y a la 

Asociación  ya organizada, Bebedero hable con el presidente de la Asociación y yo 

le dije si tenia algún inconveniente y no podían realizar la actividad que nos dijera 

para ubicar ese día en otra comunidad pero me dijo que si la van hacer entonces 

esperamos que en verdad asista siquiera ustedes inviten o asistan también es muy 

importante la charla. Tal vez don Eliecer nos informa como está la actividad para 

mañana de lo de IAFA si nos hace el favor para ver si salimos con esto porque lo 

que nos queremos es que IAFA llegue y se encuentre con problemas. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

En relacion a la actividad que hay mañana a las cuatro de la tarde todo está listo 

ahora en la tarde me llamaba la señora tesorera de la Asociación y me hacia saber si 

era solamente para las personas que se preocupan por la comunidad o las fuerzas 

vivas.  

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Si hay personas crónicas que sería bueno que los familiares hablaran con IAFA para 

ver si les coordinan unas citas para llevarles tratamiento. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Porque en realidad las hojas que iban no eran demasiados hablando de diez o doce 

pero que no era eso lo del caso si no que se gastara haciéndole llegar a los grupos de 

la comunidad y después el que tuviera gusto de llegar los que tuvieran deseos de ir y 

escuchar la charla cualquiera entonces. 
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Regidora Thais Ocampo Campos 

En el caso de San Miguel como San Miguel viene y se acaba de nombrar asociación 

de Desarrollo y queríamos que ellos fueran los que nos organizaran esto entre 

repartiendo invitaciones. Mañana yo no sé si ya tomo posesión el nuevo presidente 

de la Asociación o siempre es Marvin yo no sé si vos las entregas o se las entrego a 

él a Marvin o al otro que ellos se hagan responsables de que  la gente llegue eso es 

lo que queremos asegurarnos que la gente asista yo pensaba ir mañana y hablar esto 

y asegurarnos ya Jeiner aquí están las invitaciones vos podes invitar hay alguien ahí 

en Higuerón a la Asociación muy bien creo que nada mas Cañas centro si vamos a 

ver si no se si la  podríamos hacer acá o en la Red de Frio va a ser para Cañas 

Centro talvez Carlitos nos ayuda con eso es para el 17 de mayo creo que en esta 

semana hacemos las invitaciones y don Lizanías nos va a regalar perifoneo, 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Si fuera yo bueno pero con mucho gusto doña Thais si necesita el carro y el 

muchacho que le vaya a repartir las invitaciones usted nada más se acerca a la 

Alcaldía y con mucho gusto lo hago  

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Si lo vamos a necesitar don Lizanías porque vamos a invitar a toda la gente  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

El local usted lo escoge si le sirve aquí y no  esta prestado de antemano ya sabe y si 

no nada más me avisa para mandarle el personal y dejárselo acomodadito usted es la 

que manda. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Vamos a ver cómo va a estar la audiencia si para escoger el lugar creo que eso es 

doña Xinia Muchísimas Gracias. 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez 
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Deje en cada una de sus quorules la invitación para la actividad cultural del próximo 

domingo de la Cabalgata de la Guanacastequidad Pro Rescate camino al Arreo que 

hacemos todos los años esta es la dieciseisava Cabalgata tenemos dieciséis años de 

hacerla y los caminos que recorre todo el cantón  me gustaría que nos dijeran con 

tiempo que compañeros regidores nos van acompañar para que nos colaboren allá a 

la hora de atender recuerden que es una actividad por decreto de la Municipalidad 

de la Alcaldía y el Comité de Cultura es el próximo domingo 13 de mayo sale de 

Lajas del Coco  hacia la comunidad de Higuerón un pequeño camino Lajas Barrio 

Jesús Higuerón este es un camino que no muchos conocen pero Roger Alvarado si y 

Jeiner posiblemente sí. Bien tendremos las palabras en la apertura del Doctor 

Lizanías Zúñiga en el Salón Comunal de Lajas que está muy bonito y palabras de la 

Presidenta Municipal en la Clausura que va a ser en el salón Comunal de Higuerón. 

En segundo lugar señora Presidenta estamos pidiendo sesión extraordinaria para el 

ocho de junio miércoles ocho de junio para la presentación de un libro de un escritor 

cañero nosotros los hacemos cuando a las cinco de la tarde nosotros las hacemos 

viernes por la gente que viene de San José o de otros lugares para que la gente 

pueda participar. En tercer lugar felicitar a los dirigentes comunales que hay en este 

Concejo a Gerardo Alvarado Arce, a la Compañera Eneida Murillo López de Nueva 

Guatemala, a don Eliecer Delgado Salguera, Freddy López Molina dirigentes 

Comunales de vario tiempo hoy se celebro en el Teatro Nacional yo fui invitado por 

haber sido miembro del Concejo Directivo una década pero no pude participar hoy 

se celebraron cuarenta y cinco años de la Ley 3859 en el Teatro Nacional esta Ley 

se hizo el 07 de abril de 1967 gobierno de José Joaquín Trejos la ley que aglutinaba 

a todos aquellas organizaciones que andaban dispersas en busca del Desarrollo 

Integral  Cuarenta y cinco años es bastante tiempo que ha hecho el Movimiento 

Comunal dirigido por DINADECO atreves de todo el país van como por las tres mil 

Asociaciones más de tres mil eso es por decirles a los compañeros dirigentes 

Comunales que han hecho mucho por sus comunidades. Lo otro es que yo el 1° de 

mayo no pude decir lo que quería decir al señor Presidente se le salió de las manos 

la sesión solemne como debe ser y al final salió un poco atropellada tal vez por no 

consultar verdad la sesión debió haber terminado a las doce del  día así es que se 
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estima y en otros lados termino a las once porque se le acabo el tiempo  al señor 

presidente y yo no pude ir y felicitar a la compañera y el compañero electo desearles 

muchos éxitos y que Dios los ayude porque lo que se espera es que después de la 

elección se le da la palabra a los que quieran decir algo pero no hubo chance por eso 

lo estoy diciendo hoy sin ninguna mezquindad fueron electos ellos y nos van a 

conducir durante dos largos años este Concejo que no es nada fácil van haber 

momentos muy difíciles con lo que está viviendo el país y un cantón como Cañas no 

es una isla tampoco bien mis afectos y ojala que podamos coordinar muchas cosas 

por el bien de este cantón esto es lo que quería decirles y nuevamente a doña Xinia 

y a don Nelson desearles éxitos en estos próximos lardos años muchas gracias 

señora Presidenta. 

 

Sindica Alicia  Bolívar Ruiz 

Lo mío es para informar que el 02 de mayo recibimos el mobiliario para el Salón 

Comunal Gracias a Dios quiero dar gracias a don Lizanías que nos facilito el 

transporte del mobiliario a nuestra comunidad agradecer al Sindico Carlos Corella 

Madrigal y al Concejo de Distrito y agradecer también profundamente al Sindico 

saliente don Alvarito Dilan Moncada que cuando él estaba en  ejercicio fue que se 

gestiono esta partida y don Carlos que le dio seguimiento y por ende la Asociación 

de Desarrollo de Barrio Hotel que yo la presido le pusimos también detrás de estas 

partida que fue una lucha porque siempre se visualiza que nosotros que no 

perteneciéramos al distrito primero pero gracias a Dios luchando y dialogando y 

presionando a veces se logran las cosas y les dimos una buena inauguración porque 

lo ocupamos para atender las familias que llegaron a la vela del señor que murió 

frente al salón Comunal entonces con eso inauguramos nuestro mobiliario duro pero 

nos sirvió porque no solo para fiestas y capacitaciones si no quedo demostrado que 

el mobiliario se le da mucho huso y se puede utilizar para muchas cosas muchas 

gracias a la Municipalidad porque nos acogieron muy bien con este proyecto y 

estamos muy agradecidas. 

 

Síndico Freddy López Molina 
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Quiero aprovechar la oportunidad en esta instancia para felicitar el nuevo Directorio 

del Concejo son nuevos compañeros que asumen la responsabilidad de manejar las 

sesiones y desearles éxitos en los dos años venideros con este fin doña Xinia y señor 

Alcalde Lizanías Zúñiga López quiero manifestar algo con el único fin de mejorar el 

asunto con respecto al manejo de las sesiones prácticamente he notado y 

sinceramente se los digo solamente con el afán de que se pueda mejorar un poco 

mas según lo que yo puedo observar y lo que yo veo en mi perspectiva dos aspecto 

el aspecto de audiencias y el aspecto de correspondencia  en el aspecto de 

audiencias por dicha y gracias a Dios hoy tuvimos solo una audiencia en ocasiones 

anteriores la audiencias a veces son saturadas he tenido muy claro la política del 

señor Alcalde Lizanías Zúñiga López donde siempre ha manejado una política de 

Alcaldía de puertas abiertas eso es muy bueno y muy importante considero que el 

manejo de audiencias en cierta forma aquí prácticamente lo que podrían exponer los 

vecinos del cantón de Cañas que solicitan son asuntos propiamente que atañen al 

Concejo Municipal porque el señor Alcalde Lizanías Zúñiga López en realidad el 

atiende a las personas que vienen o dan recomendaciones para el mejoramiento sin 

embargo en el último año por decirlo así se viene atendiendo en esta sala asuntos 

que realmente a quien competen es a la Alcaldía y que debería atenderse 

propiamente en la Alcaldía le pido respetuosamente a la señora Presidenta una 

coordinación con la señora secretaria para que en realidad se le dé oportunidad a la 

gente que viene hacer alguna exposición al Consejo y no a la Alcaldía que en 

algunas situaciones se le vienen a exponer situaciones al señor Alcalde Lizanías 

Zúñiga López que a veces lo que hace es comprometerlo en una respuesta que no 

puede darle en ese momento o que talvez se le va a salir de las manos como quiero 

yo bueno que la señora presidenta controle y analice las audiencias que son del 

Concejo y analice las audiencias que corresponden a la Alcaldía con el fin de 

mejorar por dicha en ocasiones hay espacio pero hay ocasiones que en audiencias 

nos hemos llevado aquí una hora o una hora y media atendiéndolas porque una 

sesión de tres horas y de gente que viaja de largo esto es bastante pesado esto es un 

aspecto que  yo quería comentárselo señora presidenta con el único fin de mejorar lo 

que es el ordenamiento de las audiencias y el segundo aspecto con la 
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correspondencia así respetuosamente les pido señora presidenta porque 

anteriormente de ha venido manejando que llega mucha correspondencia a manos 

de la presidencia pero nosotros no recibimos copia de esa correspondencia no viene 

aquí entonces no se entiende bien que es lo que se lee que es lo que se dice porque 

nosotros los que estamos aquí no tenemos conocimiento pero tampoco podemos dar 

lectura de algo que se menciona ahí rápidamente digo yo creo que debería de haber 

que nosotros tenemos el derecho de manejar toda la correspondencia que maneja el 

Directorio por lo menos eso creo yo para poder cumplir con esto debería hacer un 

cierre de correspondencia no que venga alguien a última hora y sea tomado en 

cuenta porque nosotros nos quedamos así no sabemos que es exactamente de cual el 

tema que se está hablando yo quiero insistir en eso y no es faltarle el respeto a usted 

señora presidenta ni al señor Alcalde Lizanías Zúñiga López pero creo que en esos 

dos  sentidos  podemos mejorar mucho para darle un mejor desenvolvimiento a este 

Concejo a las sesiones como tal.  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Don Freddy quiero pues con sus acertadas observaciones creo que ya de eso 

habíamos hablado estoy muy de acuerdo con todo lo que usted dice 

lamentablemente vamos a tratar de coordinar es cierto que hay que coordinar con la 

Secretaria del Concejo para la recepción de documentos lo que pasa es que ya 

sabemos cómo cuesta educar al pueblo se ha dicho que la correspondencia debe 

traerse a mas tardar el viernes de la semana anterior pero a veces cuesta que la gente 

se ajuste a esa medida entonces a veces estamos entrando y en ese momento está la 

gente trayendo una nota y lamentablemente también esas notas por lo general se 

refieren a eventos que van a suceder en esa misma semana que de no recibirlas 

quedan para la próxima semana y entonces con el contratiempo para los interesados 

yo estoy totalmente de acuerdo con usted y ustedes deben de tener toda la 

correspondencia para emitir un juicio y que sean apoyo nuestro también vamos a 

tratar de que yo creo  que ya se les había dicho a la secretaria que tiene que ser hasta 

el viernes de la semana anterior para que ella pueda anotar también había 

coordinado con la secretaria que pregunte de que se trata porque muchas veces es 
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cierto vienen por cosas que no valen la pena quitar el tiempo acá yo se que el tiempo 

acá es de todos nosotros y es muy valiosos y hay cosas que son sencillas y muy  

simples que se pueden solucionar ahí mismo en la Alcaldía o de cualquier otra 

forma pero vamos a tomar en cuenta sus recomendaciones, 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez  

En relación a lo que trataba el señor Sindico don Freddy y don Adolfo bueno en 

relación a la sesión del martes 1° de mayo es pedirle a don Adolfo que me cuente en 

que parte del Código Municipal o la Constitución dice que debe terminar a las doce 

del día por ninguna parte dice eso es mas en todos los ochenta y un Gobiernos del 

país ninguno tenía hora fija para realizarse las sesiones es mas la de Golfito ni 

siquiera se ha hecho no han elegido Directorio uno en esto no había una hora para 

comenzar ni para terminar todos los ochenta cantones tenían horas diferentes para 

empezar y para terminar. Y en relación a lo de don Freddy yo creo que parte de la 

practicidad de este Concejo y de la rapidez que lo ha distinguido a diferencia de los 

anteriores que no se ha trabajado tan bien es eso verdad que hemos estado al día con 

la información  al pie con la respuestas hacia los ciudadanos que piden algo si algo 

llega hoy en la tarde creo que se le ha dado una respuesta oportuna y si quieren tener 

la información eso precisamente queda  a disposición de ustedes y al día siguiente la 

Secretaria la maneja si alguno la quiere podría solicitársela a ella creo  que sería una 

propuesta o una alternativa que quieran tener la información que llego en la tarde y 

no fue posible adjuntarla al a  agenda precisamente porque por lo general son notas 

que llegan de permisos precisamente de las comunidades a las cuales ustedes 

representan verdad permisos de fiestas actividades y necesitan darle solución en esta 

sesión no se puede esperar a la  otra porque ya la actividad es este fin de semana y 

no se puede dejar la otra sesión  y notas que por el estilos pues son acuerdos 

oportunos que es señor Alcalde Lizanías Zúñiga López va necesitar durante la 

semana y porque no vamos aprobarle una nota de aprobar una licitación que por lo 

general solicita la señora Patricia Proveedora Municipal son cosas oportunas y  

ahora si ustedes quieren tener información pueden solicitársela a la Secretaria creo 



Acta 177-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 07 de mayo 2012             

 

26 
 

que el Consejo no debe atrasarse ni las  gestiones  del alcalde por algo tan sencillo 

como esto.  

 

Síndico Juan Roger Gómez Medina 

Lo mío es para informarles que prácticamente el 100% de todos nuestro caminos en 

nuestro distrito fueron intervenidos de muy buena manera en realidad todo el 

distrito toda la población está muy complacida y contenta y se le agradece lo digo 

porque ellos muchos me lo externaron así agradecerle al señor Alcalde Lizanías 

Zúñiga López y a ustedes Concejo Municipal por llamémoslo así la importancia que 

se le puso al proyecto y la forma en que quedo la gente quedo muy complacida y lo 

mejor se intervinieron caminos que nunca en la vida se  les había hecho 

absolutamente nada y puede decirse que el 100% de todos nuestros caminos 

quedaron muy bien. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchas Gracias y que dicha que podemos decir que hay un proyecto al 100% 

porque muchas veces no se puede decir eso por mucho que lo intentemos en eso hay 

que reconocer la labor del señor Alcalde Lizanías Zúñiga López que  creo que le ha 

puesto bonito por ahí a si que muchísimas gracias don Lizanías.  

  

Síndico Carlos Corella Madrigal 

Uno de los temas es decirles lo que dijo el compañero Freddy si a veces como don  

Roy ahí cosas que se presentan o que no se llega a tiempo con la correspondencia y 

estoy de acuerdo con ambos no es que n se debe parar si no que son cosas a veces 

que vienen de largo o muy inéditas a las hora de entregarlas entonces la compañera 

no tiene tiempo de sacarle las copias para que nos entreguen en el acta que nos dan 

de la sesión creo que son casas que urgen porque son cosas que urgen y no entran en 

la agenda y creo que a todos nos ha ayudado esto y nos ha dado una ventaja para 

que se den ciertos permisos más que todo si no me equivoco con las fiestas de 

Bebedero creo que se le dio tiempo a que trajera una carta en la sesión creo que son 

cosas que debemos de colaborar y pensar que a todos nos vaya bien poco a poco 
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peri si estoy también en que hay mucha gente que se acostumbra a eso y tal vez 

hacer el favor una vez pero ya seguidamente hay que pararlo.  También de parte del 

Concejo de Distrito nos llego una carta al Concejal de Cedros el cual le da las 

gracias y felicita a la Administración y al Concejo Municipal por lo bellos que les 

dejaron los caminos así dice por lo bello que dejaron los caminos de Cedros y la 

parte de el arreglo que le hicieron al camino de Cepo espera que todo este invierno 

pase y no se le deterioren los caminos esperemos verdad que no se así el material 

que está ahí es bueno ojala les pueda rendir entonces la felicitación para la 

Administración y todo el Concejo Municipal también de parte de los compañeros 

del Comité de Deportes agradecerles la ayuda que nos dieron para la inducción de la 

pared del Comité frontal que se hizo y también ahí seguiremos molestando vienen 

arreglo para el Estadio Municipal estamos trabajando en arreglo de ese Gimnasio 

parece una bola de futbol de esas de antes solo remiendos por todo lado peor que 

nos queda solo ese tenemos y seguiremos trabajando en él y la Escuela de Fomento 

de Baloncesto es un proyecto ahí para ciertos añadidos y le salió por ciento treinta 

mil colones la broma y yo creo que hay que seguir hasta que no tengamos un buen 

piso para ese Gimnasio y también Alicia muchas gracias y no es merito mío si no 

merito de ustedes  y de la comunidad de que tengan todo el mobiliario en su salón 

también está pendiente ya lo del Salón Multiuso del Castillo que es un mobiliario 

que ya esta y viene para ellos y la compra también de las diez computadoras que se 

le van a dar a la Oficina Inteligente de Internet que es en la Biblioteca Pública 

porque hay computadoras ahí que ya están muy obsoletas y son hasta prestados y yo 

creo que ya se entregan y se dejan esas gracias a Dios todo está saliendo bien en 

coordinación con la administración y poquito apoco vamos haciendo estos 

proyectos muchísimas gracias señora presidenta.  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Yo lo que quiero es agradecerles a todos y a todas las personas que dicen que se le 

ha ayudado desde la Alcaldía porque realmente esa es mi manera de trabajar y no 

me voy a cansar de decirlo esa es mi obligación también y para eso me pagan aquel 

lo decía el sábado a la Federación de Municipalidades yo quisiera que no me den lo 
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voy a decir aquí porque no lo estoy haciendo para tirarme para arribar es porque 

creo yo de debemos de ir sentando precedentes en este país alguien dice que 

estamos mal pero estamos mal por hombres y mujeres si está mal el país deben de 

arreglarse los hombres y ahí le dan dieta a los Alcaldes y resulta que a los Alcaldes 

le pagan tiempo completo no quiero decir que porque esas son las cosas que yo les 

estoy manifestando agradecerle a Freddy que dice que es una Alcaldía de puertas 

abiertas pero qué bueno que dicha a ver hasta cuándo se puede hacer eso yo 

comparto con usted plenamente lo que pasa es que cuesta que la gente entienda que 

hay temas que se pueden hablar con la Alcaldía y que no lo entienden y no lo saben 

pero no lo hacen como lo de este recurso de amparo que le corresponde al Alcalde 

pero y se le cayó pero porque la persona que lo hizo creyó que me iba a perjudicar a 

mí yo no tengo nada que ver yo no tengo voto aquí además con los nombramientos 

de las personas es para que usted vea la gente a veces es falta de conocimiento pero 

a mí me parece que si se tuviera una coordinación del Alcalde más de cerca con la 

secretaria yo voy a ver si lo puedo hacer asumir esa responsabilidad y hacer eso y 

ahora si quieren pueden sacar audiencia y hablan conmigo no es con el Alcalde es a 

veces con Manuel, a veces con la Proveedora o a veces con la Unidad Técnica Vial 

yo con mucho gusto les hablo y de toda la programación que tenemos la Unidad 

Técnica Vial y la Junta porque son de pueblo diferentes y podemos decirles miren 

aquí esta toda esta programación vea mañana llegamos, o pasado mañana llegamos 

lo que tenemos que hacer es irnos ordenando pero bueno tampoco se puede si usted 

le dice al señor que no le da la audiencia lo mata entonces es mejor que venga 

verdad. Quiero decirles que probablemente por viejo que soy pienso  si estamos en 

crisis debemos de poner cada uno un granito de arena dejar de lado nuestro ego y 

trabajar por Cañas podemos trabajar todos juntos y con confianza sin tensión porque 

lo necesita este país mas en este momento que a nivel de gobierno están pasando 

crisis y mal hacemos nosotros con criticar mas hacemos con aportar algo que de 

beneficio nada hacemos con ponernos a criticar el gobierno porque todas las 

comitivas y ustedes van a cometer errores y todos mienten aunque dice doña Xinia 

que no hay que decir eso pero todos mienten y que no digan que no de vez en 

cuando pegan una mentira pero también yo no creo que alguien quiera hacer las 
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cosas mal solo porque le da la gana es por errores de lo que sea y a mí me parece 

que más interesados en este país de que las cosas se hagan bien se llama doña Laura 

y yo creo que quisiera recostarme aquí y tener mi conciencia tranquila yo por lo 

menos yo que si he aportado en eso de que  no atravesarle el caballo ni querer esto 

ni el otro vea usted gracias a Dios la gente está contenta con los caminos yo no 

quiero atravesarle el caballo a nadie para que después digan miren ahí va ese y fue 

don Lizanías el que lo hizo aquí lo hacemos todo y punto aquí no hay nada aquí 

tenemos grupos de mujeres que realmente hacen una gestión en la Alcaldía pero ahí 

nos está ayudando también el Departamento de Plantel él se encarga de que estas 

muchachas estén haciendo limpieza en las vías porque es muy importante y la 

Vicealcaldesa también va ahí a supervisar me reclama que llega a las cinco de la 

mañana y le digo apenas esta bueno para que mañanee  un poquito vez es ella es 

aquel el otro es el IMAS, es el Doctor Marín esto es el grupo de gente que nos 

ayude para tener  acaso ciento cincuenta mujeres trabajando y por cien mil colones 

que no le caen mal a nadie aunque no se tenemos que ir y Dios quiera que yo acepto 

que me critique y tengo que aprende pero porque quien dice que yo soy bueno pero 

que me critique con conocimiento quiero decirles que estamos entrenando una 

maquina fotocopiadora porque además de que vamos a poder hacer todo eso para 

darle toda la información al personal sale más barato y lo vamos a verificar y vamos 

a saber que está haciendo la gente que están fotocopiando si es  trabajo de la 

Municipalidad o no es trabajo de la Municipalidad y a su momento yo le voy a traer 

al Concejo para que me ayuden en ese sentido entonces yo quería un poquito 

decirles esos comentarios y decirles que por ejemplo esta semana no lo veo en el 

informe esta semana estuve reunido con una gente en las Cañas 1 y 2 etapas con 

unas señoras del Comité de ahí y le vamos a entrar a ver si podemos entechar una 

canchita de esas yo no sé si se pueda decir aquí pero habían no menos de cincuenta 

niños y niñas en una situación difícil ahí y entonces alguien dice ah es que solo 

están haciendo esto mire lo más triste de las cosas es cuando solo vemos las cosas 

porque Cañas tiene cosas bonitas como la Escuela y un Grupo de Baile solamente 

vemos lo malo pero bueno si construyendo un lugar de estos es lo que dice Corella 

mire hable con la maestra ayude  vamos a decirle a Visión Mundial para que nos 
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ayude a ver si podemos entechar una cancha de estas y darles una oportunidad a 

estos muchachos que lo están necesitando necesitamos también ojala tener al 

gobierno que hace que en ese pueblo se pueda montar una planta de tratamiento de 

aguas porque de repente a veces viven que no se si viven o están ahí de una manera 

triste con esos olores y esa contaminación esas son las cositas que yo quería decirles 

también decirle a nuestra presidenta y al Vicepresidente específicamente a ellos 

porque son los que en este momento están aceptando un puesto pero para todos es 

igual decirles que yo también en la Alcaldía en lo que les pueda ayudar ahí estaré al 

pie con ustedes y coordinamos y hacemos las cositas si me tienen que mandar hacer 

mandados ahí voy siempre y sea para el bien ahí estaré. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Agradecerle don Lizanías por esas buenas intenciones creo que su intenciones 

pedirles a todos un poquito más de compromiso sabemos que el Código Municipal 

ha sido modificado que ya al manos en las condiciones los Síndicos tiene voz y voto 

entonces sobre todo para la integración de las Comisiones por favor pongamos un 

poquito más de ganas y necesitamos que nos ayuden porque las Comisiones tienen 

que tener porque en muchas ocasiones nos reunimos y no se pueden tomar 

decisiones porque no está el quórum suficiente por eso es que somos cinco y los 

cinco tenemos que estar en prácticamente todas las Comisiones si los Síndicos non 

ayudan con voz y voto también entonces ya  creo que va a ser más fácil para 

Síndicos y los Regidores Propietarios y Suplentes verdad pero si esperamos que 

pongamos un poquito más de ganas para ver si sacamos las cosas  adelante. 

 

 

VI- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

1. Se da por recibido el oficio CH-ARS-CÑ-DA-126-2012 enviado por la Dra. 

Nancy Yépez E. Dirección del Área Rectora de Salud de Cañas. En donde hace 

referencia al Análisis e implementación de soluciones a estos problemas. 
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2. Se da por recibido oficio enviado  por el Agr. Luis Enrique Delgado Ruiz 

Presidente Comité Pro Asociación Desarrollo Integral San Martin – La Unión con 

relación a la Denuncia de Caño. 

  

3. Se da por recibido oficio enviado  por la Junta de Vecinos de la Urbanización El 

Pedregal. En relación al Traspaso del Área Municipal. 

 

4. En relación al oficio enviado por la Asociación Deportiva Los Halcones. 

En donde hacen referencia a la inconformidad de que el portón que comunica al 

estadio con el redondel se encuentre cerrado, este Concejo Municipal: 

 

Acuerda enviar nota en donde se explique los motivos por el cual se mantuvo 

cerrada y ya se coordina con la Administración y próximamente se entregaran llaves 

al Comité de Deportes que se hará responsable. Aprobado Definitivamente 

Aprobado por Unanimidad. 

 

5. Se da por recibido Oficio  enviado por el señor José Antonio Arce Jiménez 

Presidente de la Fundación Americana para el Desarrollo en donde extiende 

Invitación al Encuentro de Autoridades Estatales, Municipales y de Organizaciones 

Sociales de Iberoamérica. 

 

6. Se acuerda otorgar permiso a la Universidad Técnica Nacional Sede Guanacaste. 

Para realizar Feria Vocacional en las Instalaciones de la Cámara de Ganaderos de 

Cañas el día viernes 15 de junio de 2012 de 8:00 a.m. a 4:00 p.m. Aprobado 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

7. Se acuerda autorizar a la Administración Municipal la adjudicación de los 

renglones N° 1, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 y 15 de la Licitación Abreviada 2012LA-

000002-01 “Adquisición de aceites para la maquinaria municipal 2012”, al oferente 

Distribuidora Chemsol de Costa Rica S. A., cédula jurídica Nº 3-101-063995-10, en 

un monto de ¢2.333.835,00 (dos millones trescientos treinta y tres mil ochocientos 

treinta y cinco colones exactos), por presentar una oferta conveniente a los intereses 
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de la Institución, y declarar desiertos los renglones N° 2, 3, 4, 5 y 6.. Aprobado 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

8. Se acuerda autorizar a la Administración Municipal, la promoción de una 

licitación para la adquisición de los materiales requeridos para la construcción de 

600 metros lineales de cordón y caño en calles urbanas de la ciudad de Cañas. 

Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

9. Se da por recibido Oficio P-187-2012 enviado por el Ing. Jorge Villalobos Clare 

Presidente de la Refinadora Costarricense de Petróleo S.A. en relación a 

Fiscalización Donación 2011. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Doña Xinia que tal vez don Erick presente en estos días lo que hace falta y hacemos 

una extraordinaria para aprobarlo ya una vez que ellos presenten ante el Ministerio 

de Salud lo de la Guardia ya eso lo tienen casi.  

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Estoy de acuerdo pero aquí hemos hecho salvedades en este campo creo que tres o 

cuatro veces hemos hecho una sesión extraordinaria para aprobar un evento, hemos 

hecho un acuerdo condicionado por ahí bien explicado y lo hemos dicho a 

comunidades que han venido que ya tienen el baile el sábado, lo vimos con Lajas y 

San Miguel y otras veces lo hemos hecho y lo hemos visto acá en esta sala, el hecho 

de que quien no conoce a don Erick Bastos que es una persona colaboradora en este 

campo aquí en Cañas, un ciudadano de este cantón, una actividad que le va a traer 

realce  a Cañas le va a traer mucho realce a Cañas entonces yo creo que alguna de 

las dos opciones y ya lo hemos hecho antes esto abrió un portón se abrió un portillo 

porque es don Erick Bastos le vamos a cerrar no creo que no es ni don Erick es las 

hijas o no sé, pero consideremos compañeros a ver como les ayudamos a como les 

hemos ayudado a otras comunidades que han venido. 
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10. Se acuerda realizar Sesión Extraordinaria para Revisión de Acuerdos el día 

viernes 11 de mayo de 2012 a las 10:00 a.m.  Aprobado Mayoría Calificada (con 

cuatro votos a favor de los Regidores  Adolfo Cascante Rodríguez, Thais Ocampo 

Campos, Xinia Guevara Contreras, Nelson Delgado Cabezas y uno en contra del 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez.) 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Salvedad de voto basado en lo mismo yo estaría de acuerdo en aprobarlo hoy mismo 

con el compromiso de que se extienda el permiso que de aquí al jueves o al viernes 

el señor Erick Bastos traiga lo relacionado al Ministerio de Salud por eso no estoy 

de acuerdo en realizar la sesión extraordinaria que están proponiendo.  

 

11. En relación a la nota enviada por el Señor Olman Segura Bonilla Presidente 

Ejecutivo del Instituto Nacional de Aprendizaje en donde solicita la donación de las 

antiguas instalaciones de la “Red de Frio”  para invertir en remodelación del 

inmueble para impartir Servicios de Capacitación y Formación Profesional en esta 

comunidad. 

La Administración  no les puede donar este inmueble porque existe un compromiso 

con el Ministerio de Agricultura y Ganadería de realizar la actividad  de la feria del 

Agricultor. Pero que estamos en la disposición de donarles otro espacio para que sea 

utilizado con el mismo fin. Por lo tanto este Concejo Municipal:  

 

 Acuerda la donación de 4000 metros existentes que son propiedad de la 

Municipalidad que se encuentran en las cercanías de la UTN. Aprobado  por 

Mayoría Calificada (con cuatro votos a favor de los Regidores  Adolfo Cascante 

Rodríguez, Thais Ocampo Campos, Xinia Guevara Contreras, Nelson Delgado 

Cabezas y uno en contra del Regidor Roy Zúñiga Rodríguez.) 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Salvedad porque no tenemos que seguridad nos dan de que van a construir ahí en 

ese terreno, de que van a invertir y estamos donando un terrenos como ha pasado en 
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terrenos como el del CNP que lo estamos necesitando en esta Municipalidad un 

terreno de 8000 metros allá en San Antonio donde se dono para que sirviera para 

recolectar granos en ese momento y hoy por hoy no existe nada bodegas 

abandonadas del CNP y no hay posibilidad de que nos devuelvan esos terrenos no 

es política del CNP devolver terrenos que les fueron donados entonces me queda la 

incertidumbre de que va a pasar con esto ahí. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

En esto si  Roy tiene razón pero yo creo que el acuerdo como cuando hicimos el 

acuerdo para la donación del terreno del CAIS que se iba hacer se condiciona 

siempre y cuando sea para construcción del INA si no lo devuelven como paso con 

la C.C.S.S ella devolvió el terreno porque no construyeron ahí. Quiere decir que en 

el acuerdo se ponga ir condicionado que sea para construcción de aulas o plantel no 

sé cómo le llamaran para la Sede vez  Roy me parece muy importante lo que dice 

Roy y lo podemos condicionar por el peligro verdad. 

 

 

12. En relación a la nota enviada por el Presbítero Miguel Aguilar Somarivas. 

Párroco de la Iglesia de Fátima  en relación a la donación de brazaletes que sobraron 

de las fiestas Patronales Cañas 2012 este Concejo Municipal: 

 

Acuerda donar 150 brazaletes para que puedan ser utilizados en la actividad a 

beneficio de la iglesia de Fátima. Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

13. Se acuerda nombra a la Regidora Yahaira Herrera Alvarado para asistir al 

Primer Encuentro Regionales sobre Drogas y Delincuencia para Centros Educativos 

de Enseñanza Pública de la Región (Abangares, Cañas y Tilaran), a realizarse en el 

auditorio de ARCOSA, La Colonia del ICE, Tilaran el martes 22 de mayo de 2012 

de 9:00 a.m. a 3:00 p.m. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 
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14. En relación el oficio C.T.P Cañas 79-2012 enviado por la MSc. Elieth 

Fernández Cabezas. Directora del Colegio Técnico Profesional en el que presenta 

ternas para la elección de la Junta Administrativa del Colegio Técnico Profesional 

de  Cañas, Este Concejo Municipal:  

 

Acuerda nombrar a los miembros de la Junta Administrativa del Colegio Técnico 

Profesional de  Cañas quedando integrada por: 

 

Briggitte Arias Loáciga                  6-271-247 

Viviana Álvarez Barquero             1-926-219            

Jorge Arturo Espinoza López        5 -123-172 

Julio Mora Aguilar                         8-072-988 

Jorge Eduardo Alvarado Vargas   5-338-080 

 

Aprobado por Mayoría Simple (Con tres votos a favor de la Regidora Xinia 

Guevara Contreras, Regidor Roy Zúñiga Rodríguez, Nelson Delgado y dos votos en 

contra de Regidora Thais Ocampo Campos y Regidor Adolfo Cascante Rodríguez). 

 

 

 

 

 

Se da por concluida la sesión a las veinte  horas con cuatro  minutos. 

 

 

 

Xinia Guevara Contreras   Verónica Bravo Salas 

   Presidente Municipal   Secretaria a.i. del  Concejo Municipal 


